

Protokol

sepsaný dne 21. března 1946 na stanici SNB. velitelství stanice Val. Polanka, okres Vsetín s Josefem Řezníčkem nar. 18.4.1908 v Senince, okres Vsetín, bytem ve Val. Polance čis. 179, okres Vsetín. evangelik, ženatý, z chovalý stran vypálení hospodářské úsedlosti Jana Juříčka z Leskovce.

Vyslýchaný byl vyzván aby mluvil pravdu a udává :

Bydlím asi 2 Km od stavení Jana Juříčky z Leskovce - Paseky a v kritického dne byl jsem doma. Dne 2.4.1945 měl jsem hlídku a viděl jsem jakýsi přísun německého vojska, což mě bylo podezřelé. Jelikož byl jsem této noci velice ospalý odebral jsem se domu k odpočinku a nařídil jsem svým lidem to jest členům hlídky aby oni hlídali a kdyby něco zprozorovali aby mě vyrozuměli. Asi o 3 hod. dne 3.4.1946 byl jsem probuzen a bylo mě hlídkou sděleno, že z obce Leskovce jede větší počet vojska v autobuse směr Val. Polanka. Na toto sdělení jsem ihned se oblékl a chtěl jsem jít do statku Jana Juříčky, což se mě však již nepodařilo, neb všechny silnice byly vojskem obstaveny.

Když se mě nepodařilo přijít do statku Juříčka tak sem šel do Seničky a tam jsem upozornil všechny naše spojky, kterým jsem dal příkaz aby upozornili obce, že Němci jsou v nástupu do jednotlivých obcí.

Očítým svědkem masakru a vypálení statku Jana Juříčka jsem nebyl a nemohu také nic podrobného udati co se tam odehrávalo.

Také jsem neviděl ony dva civilní muže, kterým byli Německým vojskem zadrženi případně tam na místo dovezení a nemohu říci o koho by se to jednalo. Zda-li tam byl četník Gurecký anebo Bláha nevím, neb jsem tam u místa činu nebyl.

Dne 3.4.1945 došli do mého domu 2 rusští partysáni a to Košta a Vasil, kteří byli promočení a bylo na nich viděti útrapy. Tito mě vyprávěli o příběhu ve statku Jana Juříčka a tvrdili, že byli od časných ranních hodin do pozdně nočních hodin ukryti pod vodním kolem poblíž statku Juříčka. Tvrdili, že Němci je tam přepadli a oni jako zázrakem uprchli a tam se uschovali. Já jsem jim poskytl první pomoc a jelikož jsem měl obavy abych nebyl sám také prozrazen dovedl jsem je do Seninky k rolníkovi Hoveřákovi, který se o ně již dále postaral.

Sám jsem se vrátil pak domu, neb jsem věděl, že ~~ovověřák~~ rolník Hoveřák v Senince se o pronásledované dobře postará.

Jinak jako očítý svědek nevím nic a nemám jiného co k podotknutí:

Protokol byl mě hlasitě přečten, schválen a podepsán :

Val. Polanka, dne 21. března 1946.

Vyslýchající :

Svědék :

Vyslýchaný :

Martina Hlaváčková Konec

Čtěl Bohoušek

Řezníček Josef